

Клинецкий Густав Викторович

Родился 27.04.1901 г. в с. Поломошино (ныне в составе Яшкинского района Кемеровской области). Проходил службу в КА в 1919 - 1922 г.г.

В предвоенный период и начальный период войны проживал в Бодайбо.

Вновь был призван в июне 1943 г. Бодайбинским РВК.

В 20-х числах июня 1943 г., будучи начальником команды из 47 человек, сформированной Бодайбинским РВК убыл на Иркутский ВПП, а оттуда – на Ленинградский фронт.

В декабре 1943 г. – стрелок 14-го ОШБ.

Был свидетелем гибели моего деда Гальперн Г.В. Он же позже и рассказал об обстоятельствах гибели деда.

После демобилизации вернулся в Бодайбо. *Предположительно это произошло до 09.05.1945 г., так как в опубликованных в спецвыпуске «Областной газеты» Иркутской области №63 от 22.06.2016 г. воспоминаниях жительницы Бодайбо Л.В. Смакотиной есть упоминание фамилии Г.В. Клинецкого в День Победы 9 мая 1945 г.*

10.08.1946 г. воентехник 1 ранга Г.В. Клинецкий был награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 г.г.».

К 40-ка летию Победы Советского народа в Великой Отечественной войне Указом Президиума ВС СССР №86 от 06.04.1985 г. был награждён орденом «Отечественной войны» 2 степени (годом рождения ошибочно указан 1918).

Источники: ЦАМО ф.122, оп.485181, ед.хр.20; информация из УПК; архивные документы Бодайбинского РВК; *фрагмент спецвыпуска «Областной газеты» Иркутской области № 63 от 22.06.2016 г. (<http://www.ogirk.ru>).*



Клинецкий Г.В. Дата съёмки не известна.

Фотография из УПК.

Фрагменты документов Бодайбинского РВК

НАЧАЛЬНИКУ ВОЕННО-ПЕРЕСЫЛЬНОГО ПУНКТА
гор. Иркутск.

При этом направляю военнообязанных с передачей в Бодайбинскому Райвоенкомату для направления в действующую Армию, в количестве 45 человек. Начальник команды **КУЗНЕЦОВ-КЛИНЕЦКИЙ Густав Викторович**. Зам. начальника по полит. части **ГАЛЬПЕРН Григорий Васильевич**. По списку команды 1 и **РВК** списков прошу выслать Бодайбинскому Райвоенкомату.

ПРИЛОЖЕНИЕ: списки на команду в 4-х экз.

Бодайбинский Райвоенком
капитан А/С - / Щербakov /

начальник 1-й части РВК
мл. лейтенант А/С - / Калашников /

ИМЕННОЙ СПИСОК
114

военнообязанных годных к нестроевой службе, осужденных народным судом с передачей в Бодайбинский райвоенкомат для направления в действующую армию. Последние призваны в ряды РККА и направлены в Иркутский пересыльный пункт.

Фамилия, имя и отчество	Год рожден.	Место жительства
КУЗНЕЦОВ Александр Порфирьевич		
он же КЛИНЕЦКИЙ Густав Викторович		
ГАЛЬПЕРН Григорий Васильевич	1901	Бодайбо

ПРИЛОЖЕНИЕ: к списку

ПРИМЕЧАНИЕ: **КЛИНЕЦКИЙ Густав Викторович**
документы все заготовлены на **КЛИНЕЦКОГО Густава Викторовича**.

БОДАЙБИНСКИЙ РАЙВОЕНКОМ
КАПИТАН А/С - / ЩЕРБАКОВ /

НАЧАЛЬНИК 1-й ЧАСТИ РВК
МЛ. ЛЕЙТЕНАНТ С/А - / КАЛАШНИКОВ /



Он, она, весна, победа!

У этой приветливой, улыбчивой женщины с озорной искоркой в глазах за плечами огромный путь, полный горьких потерь и счастливых событий. Несмотря на непростую судьбу и множество испытаний, она не разочаровалась в людях, с ностальгией вспоминает прошлое и с оптимизмом смотрит в будущее...

Любовь Федоровна Смакотина, в детстве Левченко, родом из села Успенка Сталинградской области. Ее отец Федор Никитич принимал активное участие в Гражданской войне, затем работал в колхозе. Но впоследствии военные годы отразились на здоровье отца, и в 1932 году его парализовало.

Врачи тогда расписались в своем бессилии: о выздоровлении, говорили они, не может быть и речи. А отец — человек небывалой воли и упорства в поставленных делах, умирать вовсе не собирался. Он послал маму к ветеринару за ацетилсалициловой кислотой... и поправился! Немудрое лекарство, огромное желание выжить и великая сила самовнушения помогли ему встать на ноги.

В 1936 году отец решил поехать на строительство Сталинграда. Но его переманили вербовщики с «Баргузин-золото». Они, расхвалив все прелести работы на золотодобывающих участках и посулив огромные заработки, переубедили отца. Контракт был заключен на три года, и семья Левченко двинулась в путь.

— На север людей ссылали, — улыбается Любовь Федоровна, — а мы прибыли в «медвежий угол» по собственному желанию. Поселили нас в бараке, где семьи друг от друга



Мэр Евгений Юмашев и Любовь Смакотина

были огорожены лишь занавесками. Представьте себе: с одной стороны рожают, с другой — молодожены мидуются, рядом — отношения выясняют! Кошмар! И отец решил строить дом. Руки у него были золотые, построил он домик, мебель всю собственноручно сделал и даже русскую печь соорудил — единственную на весь прииск. Потом все приисковые женщины по очереди стирали у нас пироги.

Несмотря на все сложности, Любовь Федоровна вспоминает это время с улыбкой и легкой грустью. Она скучает по тому отношению между совершенно посторонними людьми, соседями. Ведь в то нелегкое время люди поддерживали и помогали друг другу, делились последним, и это согревало, успокаивало, давало надежду на будущее.

В 1943 году, после окончания семи классов, Любаше предложили должность пионервожатой в школе, и она с радостью согласилась. Сама по натуре заводная, жизнерадостная, она подбадривала ребятшек, у которых отцы были на фронте. Организовывала тимуровские команды, кон-

курсы, участвовала в сборе теплых вещей для фронта.

— А в 1944 году мы перебрались в Бодайбо, — вспоминает Любовь Федоровна. — Старший брат ушел на войну и в 1942 году героически погиб, защищая Москву. Так что ехали четвером: родители и мы с младшим братишкой. Ехали, как говорится, «на ура». За моими плечами была семилетка и год работы пионервожатой.

В Бодайбо снова серьезно заболела и вскоре умер отец. Мама работала уборщицей в школе. Люба горела желанием поскорее найти работу и побежала по предприятиям.

— Как сейчас помню, — рассказывает Любовь Федоровна, — захожу в кабинет начальника отдела подсобных предприятий треста «Лензолото» М.Е. Перфильеву, а он меня спрашивает: «Кассиром-инкассатором пойдешь?» Я отвечаю: «Кассир деньги выдает, это я знаю, а инкассатор не знаю, что делает». Немного поразмыслив, Михаил Ефимович сказал: «Будешь учеником бухгалтера».

Молодых работников постоянно отправляли в трудовые десанты. Весна начиналась с работы на совхозных полях; лето проводили на кирпичном заводе, на строительстве аэропорта, на складе смазочных материалов. А осенью трудилась на уборке урожая и разгрузке барж с сеном. Работали много, до кровавых мозолей, отбитых пальцев и онемевших спи, но молодость все равно брала свое, и после работы шла купаться на Авдееху, а в выходные бежали на танцплощадки, которых в то время было предостаточно.

— Билет на танцы стоил столько же, что и хлеб, но мы выбирали непременно танцы, — рассказывает Любовь Федоровна. — А еще в кинотеатре «Витим» работал эвакуированный

самодельный театр, и мы бегали туда смотреть спектакли.

Во время одного из трудовых десантов пришло известие о Победе. Это было на строительстве аэропорта, погода была ясная, молодежь копошилась с лопатами и кайлами на будущем взлетном поле. И вот на одну из телег вскочил ответственный работник Густав Клинецкий и зычным голосом провозгласил: «Бабыньки! Девоньки! Войне конец! Объявляю выходной!» Ликованию тогда не было предела, кто плакал, кто смеялся, и у всех на устах было одно слово «Победа!»

Понаблюдав за работой энергичной и напористой девушки на строительстве летного поля, Густав Викторович пригласил ее в коллектив военизированной пожарной части. В 1947 году с фронта возвращается бравый сержант Михаил Смакотин... Увидев веселую, красивую и остроумную девушку, он начинает оказывать ей знаки внимания. Любаша всем сердцем полюбила молодого солдата, и вскоре они решили пожениться.

В семье рождаются две девочки, жизнь идет своим чередом. Мужа отправляют работать освобожденным секретарем парткома прииска «Светлый», жена, как верная супруга, едет за ним вме-

Сама по натуре жизнерадостная, она подбадривала ребятшек, у которых отцы были на фронте. Организовывала тимуровские команды, участвовала в сборе теплых вещей для фронта.

сте с девочками. Дают направление в Иркутскую высшую партийную школу — она, как ниточка за иглочкой, следует за супругом и устраивается бухгалтером в областном суде.

В Иркутске Михаил встречается с товарищем, который приглашает его мастером на 62-ю драгу. За плечами у Михаила Алексеевича уже Бодайбинский горный техникум. И каждую смену глава семьи начинает с велосипедной прогулки до драги. Другой техники тогда не было. Наконец это становится увлеченным занятием, и Михаил Алексеевич переходит в трест «Драгстроймонтаж», затем становится начальником отдела эксплуатации в УЛЗДТ, а завершает трудовую деятельность в ТВК.

В общей сложности трудовой стаж супругов — более 93 лет, семейный — более 60 лет. На сегодняшний день Михаила Алексеевича, ветерана Великой Отечественной войны, уже нет рядом, но в сердце она по-прежнему хранит память о нем.



Бессмертный полк прошел по улицам Бодайбо 9 Мая